

ZOMBOR ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Egész évre 12 korona
Fél évre 6 korona
Negyed évre 3 korona
Egyes szám 16 fillér

POLITIKAI KAP.

Felolós szerkesztő: OBLAT KÁROLY

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal: Zarándok u. 7.

☐ Telefon-szám: 174. ☐
Kéziratokat nem adunk vissza.

POLITIKAI HÍREK

☞ A képviselőház munkatervét

ismertette szerdán este a munkapárti pártkörben Tisza István a kijelölt bizottság előterjesztése után. Az év három hónapjának legnagyobb részét a delegációk ülései töltik el. A sürgős javaslatokat tárgyalják, a polgári perrendtartás tárgyalása később lesz csak Bemutatja még az idén a kormány a sajtótörvény revíziójára, a vármegyék tisztújítás elhalasztására, a vármegyeyel közgazgatás reformjára vonatkozó törvényjavaslatokat. Szól a horvát kérdéstről, a vasúti pragmatika revíziójára vonatkozó javaslat is legközelebb a Ház elé kerül. Azonkívül a választói kerületek beosztásáról szóló törvényjavaslatot fogadják még benyújtani, hogy a jövő nyárig ebből is törvény lehessen. Felkéri a munkapárt tagjait, hogy intenzíven vegyenek részt a munkában, amelyre a nemzet kötelezte őket, tekintet nélkül arra, hogy vannak akik ezt a köteleességet nem teljesítik

1913. október 10.

Andrássy Gyula grófnak szerdai parlamenti vendégszereplése nem csak külsőségeiben volt félszeg, hanem tartalmilag is a legteljesebb sivárság és gondolatszegénység képét nyújtotta Ugyszólván kizárólag a parlamenti örségről beszélt, mint amely az ellenzéknek lehetetlenné teszi a parlamentbe való visszatérését.

Betétette fellépésének ferdeségét, hogy beszéde után, amikor Tisza István gróf szólásra emelkedett, hűveivel kivonult a teremből, így Tiszának, aki tokozott súlyos visszavágással elintézte a palotaörségi gravament, fokozott mérvben adott alkalmat, hogy Tisza Andrássyn újabb és fényes erkölcsi és szónoki diadalt arasson!

Andrássynak azon beállítására, hogy a palotaörség tisztjeinek állása a parlamenti rendcsinálással nem fér össze, nagy tetszés közt mutatott rá a csendőrtisztekre, akik szintén a köz rendőrei, anélkül, hogy megbecsültetésük a legkisebb csorbát is szenvedné.

Rámutatott az ellenzék magatartásának komolytalan voltára és újból felajánlotta, hogy közös akarattal lehet június negye-

dikének valamilyen reparációjáról tanácskozni, de épp oly találóan bizonyította be, hogy az ellenzéki sztrájk sehol az országban visszhangra vagy tetszésre nem talált

A szerdai ülés legkiemelkedőbb momentum a volt, amikor Tisza István a beszéde elején kivonul Andrássyék felé mutatva, azt mondta, hogy rendes körülmények közt nem volna inyére a megfutamodó ellenfél után lövegeket küldeni. de ez esetben az ország közvéleményének felvilágosításáról van szó és így kénytelen reámutatni Andrássyék és az egész ellenzék álláspontjának tarthatatlanságára.

Tetemre hívás.

A képviselőház őszi ülészakánának szerdai első napja gazdag volt jelentős eseményekben. Nagy esemény maga, hogy az 1910—1915. országgyűlésnek ez a munkában, feladatokban leggazdagabb ülése szaka megnyílt. Korszak jelentősége van azoknak a törvényjavaslatoknak, melyek már a mai napon a Ház elé kerültek.

Érdekes eseménye volt a Háznak, hogy ezen az ülésen az ellenzék egy része is megjelent. Az alkotmánypárt Andrássy Gyulával az élén szinte teljes számban vonult fel.

Am az aktuális politikai helyzet szempontjából a legnagyobb érdeklődésre az a szónoki párbaj számíthat, melyet Andrássy Gyula és Tisza István vívtak meg egymással. Ez a két beszéd volt a bevezetés az eljövendő nagy politikai harcoknak. Andrássy egy régóta előkészített, gondosan kiesztelt támadást intézett a kormány és a többség ellen. Ezt a támadást verte vissza Tisza István egy rögtönzött beszéddel, de olyan káprázatos, ragyogó sikerrel, hogy a harc már is eldöntöttnek tekintelhető.

Andrássy Gyula kijelenti, hogy a napirendhez kíván szólni. Az elnök megjegyzi, hogy kimondta már ugyan a határozatot, de szívesen revokálja. Andrássy tehát elmondhatja beszédét.

Három érvelést hozott fel arra, miért nem vehet részt az ellenzék a Ház tanácskozásain. Az egyik, hogy a ház-

szabályokat nem tekintik érvényeseknek, mert azokat az ellenzék egy részének erőszakos távollartásával hozták. A második, hogy feszélyezi őket a parlamenti örség. A harmadik, hogy a június 4-iki házszabálysértést nem reparálták. Ennek az érvelésnek a keretében aztán megvádolta a többséget, hogy miért ragaszkodik a kilences bizottság programjához, amikor ő már lemondott a nemzeti követelésekről. Felpanaszolta, hogy a katonailag szervezett örség zavarja a hadsereg és a nemzet együttélését. Panaszkodott, hogy a király és a nemzet harmóniája éppen ezért meg van zavarva.

Beszédét nagy türelemmel hallgatta végig, a többség, de szenttelen, vonatolt előadása még saját hívei között sem keltett visszhangot. Mikor befejezte előadását, Tisza nyomban felállt, hogy válaszoljon neki. Ő azonban hűveivel rögtön kivonult a teremből. Ez az eljárás nagy megütözközést keltett a többség soraiban. A felháborodás, gúny, harag kifejezései hallatszóttak feléjük, amiért nem volt bátoráguk arra, hogy meghallgassák silány érveléseik komoly visszhangját.

Ilyen előzmények után mondta el Tisza István azt a beszédet, amelynél ragyogóbbat, meggyőzőbbet, hatóságosabbat még keveset mondhat el a magyar parlamentben. Beszédének minden része, minden mondata, minden árnyalata magával ragadta hallgatóit.

Beszéde csupa metsző gúny. Megfutamodó ellenségére nem szokott lövöldözni. Politikai ellentétnek ez az eljárása ellenkezik a tisztességes politikai vitalközös törvényeivel. Ha csak arról volna szó, hogy ilyen ellenzékét kapacitáljon, hát arról bizva lemondana. De neki más kötelessége is van. A megtámadt igazságot megvédelmezni. Ennek meglelel.

De nem ebben a világos, mindenkit meggyőző érvelésben volt Tisza beszédének igazi ereje. Irózatossá erővel sujtott le Andrássyra, aki a magyar parlament súlyedéséről panaszkodott holott 15 esztendőn keresztül mindent elkövetett, hogy a súlyedés igazi okát: a magyar parlamentarizmus rákfenéjét meggyógyítani ne lehessen. Most bojkot-

tálja a parlamentet és jogossá teszi azt a gyanút, hogy neki csak ürügyek kellenek a távolmaradásra. Érveivel főleg a külföldre, különösen a Nyugat felé vivő ut közbeeső stációjára akar hatni. A parlamenti örököt kicsinyli: „alkalmazottnak” nevezi, ami jellemzi az ő elmaradt gondolkodását. A hadsereg tekintélyét félti ettől a szolgálattól. Pedig a társadalom védelme nem derogál a katonai szolgálatnak. A csendőrtisztek szolgálatát senki sem kifogásolja. Ő felleszi Andrásyról, hogy legjobb meggyőződése szerint szolgálja a hazát és trónt. Ezen azért a király személyét ne keverje bele ilyen izléstelenül a vitába. De Andrásynak nincsenek igazi érvei a távolmaradásra. Neki úgy látszik ürügyek kellenek, hogy elvonja magát a munkától és felelősségtől. Ő autósugesztió alatt él. Az ország csendjét és nyugalmát megzavartnak látja. Az ország nagy feladatai között nem lát mást, mint egy házszabálysértést. De mi nem fogjuk respektálni ezt a távolmaradást. Temere hívjuk Andrásy — ugymond — és meg fogjuk őt támadni és felelősségre vonjuk, mindazokért a bűnökért, amelyeket elkövetett.

Szinte lehetetlen jellemezni az előadásnak azt a plasztikus szépségét, azt a hatalmas lendületet, azt az erőt, azt a hévet és meleg közvetlenséget, mely Tisza ezen beszédén végigvonult. A beszéd végső szavai szinte belefulladás a nagy frenetikus tetszészajba. Ez a beszéd egy hatalmas, erőteljes akció, kezdete a teljes és végső leszámolásnak, a magyar közélet teljes regenerizálásának.

Közig. biz. ülés a városnál.

Zombor szab. kir. városi közigazgatási bizottsága folyó évi október hó 7-én tartotta meg rendes havi ülését kamjonkai legifj. Szemző István főispán elnökléte alatt, melyen a bizottsági tagok szép számmal jelentek meg. A jegyzőkönyvet Dr. Poppovits Konstantin aljegyző vezette.

Dr. Danninger Adám tiszti főorvos szeptember hóról szóló jelentését — a városi közegészségünkre vonatkozólag — a következőkben adta elő:

Városunkban a közegészségügyi állapot e hó folyamán nem volt eléggé kedvező, mert a heveny fertőző betegségek közül a hökhurut felmerült 2 esetben 1 halálozással, a vörheny 13 esetben 6 halálozással, a hasi hagymáz 2 esetben 1 halálozással. Ezen betegségek ellen a szükséges óvintézkedések megletek téve.

A városi kórháznak betegforgalma a következő volt: föl lett véve a kórházba a múlt hónapban 25 beteg, előző hóról maradt 36, ápolás alatt volt tehát összesen 61 beteg. Ezek közül a kórházból el lön bocsájva 33, meghalt 2, ápolás alatt maradt a hó végén 26 egyén. A járó betegek száma 217. A városi szegény menházban 81 egyén részesül városi eltartásban. — A népmozgalmi adatok kedvezők voltak, amyeniben 65 halálesettel szemben 81 volt a született gyermekek száma.

Az elhalt egyének kora: 0—1 éves korig 26, 1—5 évig 7, 5—20=5, 20—30=5, 30—40=2, 40—60=10, 60—80=8, 80 éven túl 2.

Nevezetesebb halálokok a kezelő orvosok és a halottkém meghallg. szerint a következők:

I. Ragályos betegségben: hökhurut 1 esetben, hasi hagymáz 1 esetben, vörheny 6 esetben.

II. Természetes halálokok: ránggörcsök 9, bélhurut 12, tüdőgyulladás 1, tüdőgümőkór 11, gutaütés 4, aggság 6 esetben, egyéb természetes halálokok 14 esetben.

Orvosrendőri szempontból megletek vizsgálva a helybeli kétételepek, a mely alkalommal 3 leány nemi betegség miatt a kórházba lön utasítva.

A piaci élelmi és élvezeti cikkek alkalmazásával főleg sok gyümölcs és pedig 28 kocsi görög dinnye érelenség miatt és 13 kocsi szilva, mert erjedésnek indult, a közfogyasztástól illetve a piaci elárusítástól el lett tiltva.

Meletek vizsgálva az „Artézi” és a Bukta András féle szódavíz gyárak és rendben találtattak.

A tejcsarnokok is tiszták voltak és a bennük árusított tejtermékek a közegészségügyi követelményeknek megfelelnek.

A piaci liszt és kenyér vizsgálata kielégítő eredménnyel járt.

Hal 2 esetben lett elkobozva. Egy néhány pékműhely és péküzlet is vizsgálat tárgyát képezte s ezek közül egy tisztatlanság miatt az 1. fokú közegészségügyi hatóságnak lett bejelentve.

Városunk köztisztasága kielégítő volt. Házasságra kelt párok száma 20 volt. Végül megjegyezte, hogy városunkban mindezeideig kolera eset nem fordult elő.

Fodor Mihály pénzügyigazgató jelentette, miszerint a múlt hóban egyenesadóban befolyt: 38118 kor. 69 fillér, Haddýban 1033 kor. 50 fillér, Bélyeg és jogilletékben 2665 kor. 38 fillér, fogyasztási és italdobában 8333 korona 83 fill., Tanítói nyugdíjban 520 korona, Országos betegápolási pótdobában 1271 kor. 75 fillér. Adófizelési halasztás 3 esetben. Ideiglenes házadó mentesség 1 esetben engedélyeztetett.

Az aradi vértanuk ünnepe.

Zombor város hazafias közönsége miként már hosszú évek óta, ez alkalommal is hagyományos kegyelettel és szeretettel ünnepelte meg az aradi gyásznapi hatvannegyedik évfordulóját. Az ünnepségek délelőlt 9 órakor a róm. kath. templomban megtartott gyásztisztviszlettel vették kezdetüket, melyen az összes hatóságok és városunk előkelősége teljes számban megjelent. A templomból az ünneplő közönség városunk nagy szülőltének, a vértanú Schweidel József szobrához vonult, ahol ezernyi ember jelenlétében folyt tovább a vértanuk emlékéhez méltó ünneplé. Elsőnek a kaszinó egylet dalárda énekelte a Szózatot, ezt követte az ünneplő főpontja, Magassy Antal főgimnáziumi tanár fenkölt, meleg érzésektől áthatott ünnepi beszéde. Igaz magyar szívből fakadó lelkes szavakkal emlékezik meg a 48-as nagy napokról, midőn az egész nemzet koczkára téve mindenét, sikra szállott fenyegett szabadságáért, majd, midőn visszaidézi azt a kort, amikor az aljas eszközzel dolgozó nemtelen bosszú váltja fel a titáni mérközést és amidőn a lelketlen hóhér seregszámra hurcolja vérpádát a nemzet legjobbjait, a szónok szinte könnyekre fakasztja szívhoz szóló keresellen szavaival az ünneplő közönséget. S a gyönyörű beszédet a következő lelkesítő és buzdító szavakkal fejezi be:

„Vajha mindannyian, kik még szemben állunk az étellel, úgy nézzünk annak szeme közé, hogy sok szenvedés és nyoma vár még e hazára. De rendületlenül küzdjünk es egy perczre se lankadjunk el! Szeressük e hazát, miként szerettek a szabadságharcz hősei! Legyen ragyogó példa az ő haláluk minden igaz magyar előtt, ha megint születik idő, amikor mindnyájunknak el kell menni. Legyen erős bennünk a hit, hogy leigázni, erőszakkal lenyugáznia a magyart, de megsemmisíteni nem lehet soha! Mert e nemzet nem üvegházi növény, amely enyhe, zárt levegőben gondos ápolás mellett csodás virágokat hajt, hanem viharral, téli fagygal dacoló és erdő, melynek évezredes tölgyleit lépheti, száragathatja a tomboló szélvész, de el nem pusztíthatja, mert egészséges gyökerei a lángoló hazaszeretet lápláló talajából merítik életerejüket! A hősök előtt leborulva essünkbe öllik ama nagy igazság, hogy a jóknak, az igazaknak, úgy lehet, csak tövist juttat az élet, de földi elmulásuk a megdicsőülés kezdete! A hősök nevei a nemzet ajkán, amely életük szentelve volt, imádsággá válik,

Wotan

Lámpa

A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa. Huzott drótszállal 75% árammegtakarítással.

Kapható villanyvezetési üzletekben, villanytelepeken és a MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MŰVEK-nél, Budapest, VI., Teréz-kört 36. Gyár-utca 18.

emlékeztük áldás forrásává lesz a mesze-e jövődében is!"

A szünni nem akaró eljenzés és taps után Zombor város közönsége nevében Hauke Imre polgármester helyezi el a szép babér koszorút, a megye nevében pedig Deák Béla dr. főügyész. Virágot hoztak meg a zombori főgimnázium, a kereskedelmi, polgári, elemi és a női pariskola. Végzetül az iparos dalárda elénekli a „Nemzeti imádság”-ot és ezzel a magasztos ünnepély befejeződik.

T. I.

Csak jogászoknak!

A Budapesti Jogi Szeminárium, melyet Erős Vilmos dr. alapított és a mely továbbra is ő vezetése alatt áll fenn Budapesten, IV., Sütő-utca 6. sz. alatt, a jogi előkészítés terén elért sikereit fokozni akarja. Ezen cél szolgálataiban már eddig is megtett mindent, a miért a jogi előkészítés terén szerzett eredményes működése folytán minden oldalról elismerésben részesült. Megteremtette azokat az egészséges előfeltételeket, a melyek mellett az előkészítés minden egyes esetben sikeres vizsgára vezet.

Ezen előfeltételek közé sorozható az, hogy az előkészítés nehéz munkáját tügas teremben végzik az előadók; de ezen előfeltételek közé sorozható első sorban az, hogy az előkészítést olyan egyének végzik, a kik ezzel Erős Vilmos dr. jogi szemináriumában évek óta foglalkoztak.

A szakszerűség éppen abban áll, hogy az alapvizsgák, szigorlatok, mint az ügyvédi és bírói vizsgák terén megkövetelt igényeket a vizsgák állandó szemmelartásával legpontosabban ismerik és ezen igények pontos betartására a legjelöltebb mértékben szorítják a jelölteket. De a szakszerűség különösen abban mutatkozik, hogy a jelölteknek a vizsga anyagát könyvek és jegyzetek alapján azemlékítő módon magyarázzák, világos példákkal az érdeklődést folytonosan ébrentartják, a jelölteket ellátják a tanuláshoz szükséges utajgazításokkal és másnap az előző napon átvett anyagot kiméletlenül számonkérlik.

A Budapesti Jogi Szemináriumban tanulni kell, de mindenki játszva tanul, mert az anyagrésztetet megelőzőleg megírta, átértette.

Az alapvizsgákra vagy szigorlatokra az előkészítés teljesen befejezhető 2—3 hónap alatt a jogi szeminárium segítségével; ügyvédi vagy bírói vizsgára a rekapituláló kurzus 2 hónapig tart, teljes előkészítés pedig 5—6 hónapig.

A Budapesti Jogi Szemináriumban az előadói kar 15 egyénből áll, kik közül 8 ügyvéd, a többi juris doktor. Hogy ezen lelkes gárda nagyszabású munkájának gyümölcseit mindenki élvezhesse, a Budapesti Jogi Szeminárium 1913. november 1-től

kezdvé a következő újítást lépteti életbe: a kik alapvizsgáikat, vagy szigorlataikat a jogi szeminárium segítségével óhajtják letenni, fizetnek havonként és tárgyanként 20 koronát, a kik pedig ügyvédi vagy bírói vizsga letétele érdekében fordulnak a jogi szemináriumhoz, tárgye-oporionként és havonként 40 koronát fizetnek.

Hogy lehetővé vájék az otthon való készülés, a vidéken tartózkodó alapvizsgá-ók és szigorlók a vizsgaanyagot megkövetelő speciális jegyzeteinket díjmentesen vehetik igénybe, ha egy havi előkészítési díjat előre b kioldnak. A jegyzetek t. i. magukban nem tejesitnek teljes szolgáltatást és azok átutalása után legalább egy havi együttműködésre van szükség, hogy az alapvizsga vagy szigorlat sikerüljön.

Eddig csak a kivételes anyagi helyzetben lévő engedhették meg maguknak azt, hogy a jogi szemináriumhoz forduljanak, ma már nyitva áll az út mindenkiféle, hogy alapvizsgáira, szigorlataira, bírói vagy ügyvédi vizsgájára bizton készüljön elő. A Budapesti Jogi Szeminárium vezetése e érzi, hogy kulturmisszió tejesít és érzi azt is, hogy ezen merész újításának következetes és bátor keresztvitelért a sikeres jogi vizsgák percentuális emelkedésében találja meg jutalmát.

Részletes tájékoztatást nyújt mindenemű érdeklődésre a Budapesti Jogi Szeminárium vezetése, Budapest, IV., Sütő-utca 6., II. em. Telefon: 118—57.

HÍREK

A cigánysztrájk.

Hát még ilyen is van?

Összetűztek a cigányok és a kávéosok és most a cigányok sztrájkolnak, még pedig a legkomolyabban.

Hogy mi föltűt különbözők össze nem tudom, de valószínűleg az az oka a háboruságnak, hogy a cigányok béremelés követelnek a kávéosok meg nem akarnak adni. Hát bizony az elég ok a háborúra. Es most már igen bajos eldönteni, hogy kinek van igaz.

A kávéosok azt mondják, ha többet kell fizetni a zenéért, akkor mindent meg kell drágítani, mert a különbözetet valahonnan elő kell teremteni. Ok pedig nem bolondok kiuzsáznai a közönséget csak azért, hogy a cigányok zsebet tömjék; ha már nem lehet elkerülni a cigánysztrájkot és a nyomában járó azemlékítő, hát jól van felemelik a pikkolók árát de a hasznot maguk fogják zsebre vágni.

Es nekik is igazuk van.

A cigányok meg azt mondják, hogy a keresetből nem tudnak megélni, mert a tényerózással alig tudnak valamit összegyűjteni. A mulató vendég — ugyan hágyd él apám — ritka mint a fehér holló. Es

ha mégis akad egy — így mondják a cigányok — ást úgy megbéretvéja a fépincér, hogy a segény csigánynak ném téllik másnap libára. —

Es nekik is igazuk van.

Nem tudom mi fog történni, de hiszem, hogy elől majd a nagy harc és a küzdő felek bizonytalán megfogják találni a területet, ahol a most még ellentétes érdekek kiegyenlítését nyernek. Azt hiszem sejtelenem nem csal, ha azt jósolom, hogy a megköendő békénél a kinyitott békejobbok a kávéházlátogató közönség erszényében fognak összetalálkozni.

Mert hát csakugyan igaz a régi latin közmondás:

Duobus litigantibus tertius gaudet.

Ami helyesen magyarul fordítva így hangzik:

„Ha ketten veszekszenek annak mindig egy harmadik issza meg a levét”.

Es az egészben az a szomorú, hogy nekem is igazam lesz.

Fausf.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket,

hogy az illető postahivataloknál az előfizetés megújítása iránt lehetőleg gyorsan intézkedni sziveskedjenek,

hogy a lap szétküldése fönnakadást ne szenvedjen.

*** A volt szegedi főügyész ki-nevezése.** Az igazságügyminiszter dr. Traiber Vince kir. koronaügyi székkel felruházott nyugalmazott szegedi kir. főügyészt a törvényeszkri orvosi vizsgálóbizottság tagjává három év tartamára ki-nevezte.

*** Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Fischer Simon 86. gyalogezredbeli őrmester, igazolványos altisztet a zombori kir. járásbíróshoz irnokka nevezte ki.

*** Segély.** A zombori kath. legényegylet tanoncothona az évi támogatás címén a kereskedelmiügyi miniszterintézet 3000 kor. segélyt kapott.

*** Véres szerencsétlenség a lóversenyen.** Folyó hó 5-én megtartott lóverseny alkalmával eddig meg Zomborban elő nem forduló nagy szerencsétlenség történt. A verseny első száma a „Mezőgazdák versenyé” volt, 5 ló indult ezek között az egyiket Lantos Sándor kiskunhalasi születésű, 17 éves lovasgyerekek lovagolta. A fiu már 4 esztendeje van alkalmazva Mo nár Ljos kapitány versenyistállójánál és mindenki az ügyes lovanak szép jövőt jósolt. Már az indulásnál észrevehető volt, hogy lóva igen vad természetű, mert már az első fordulónál kitűnt, lova ügyességét bizonyítja, hogy 1—2 másodperc nu va azonban ismét a gyepon rohant a cél felé. A II. fordulónál azonban a ló ismét kitűnt, de most szerencsétlenségére a korlát felé. Lantos ekkor már nem volt ura a helyzetnek, a lóval együtt átesett a korláton; fejére esve, koponyá-

Énekesek, papok, tanítók véleménye a SIROLIN „Roche“-ról:

A légzőszervek megbetegedéseinél.

K. S. udvari operanékes.

Erősen köhögtem és Dr. S. ur rendelésre Sirolin „Roche”-t használtam — A siker fényes volt.

L. Sch. tanító, C.-L.-ben.

Gyakori és mélyen gégegyulladás szenvedtem. A Sirolin „Roche”-t enyhített szenvedésemet. A szernek étvágygerjesztő hatása is van.

Influenzánál, asthmánál, tüdőbajknál a Sirolin „Roche” nélkülözhetetlen háziszer, hatása erősítő a tüdőre és az egész szervezetre, a Sirolin „Roche”-nak pompás ize van és különösen alkalmas gyatossági kurákra. Sirolin „Roche”-t minden gyógyszerteráiban kapni.

R.Sp. plébános W-ben (Elszász).

Tüdőhurutomat a Sirolin „Roche”-t igen gyorsan enyhítette és a gyógyulás rövid idő alatt ajlott be.

H. B. énekművész Z.-ben.

A Sirolin „Roche”-t több mint 1 év óta nagy-szerű szolgáltatást tesz. A nagyközségű figyelmét a kiténo szerre egy szaklatpan fel fogom hívni.



törést szenvedett, rögtön kiadta lelkét. Mire a mentők és a nézők közt levő Grigorjevics orvos a baleset színhelyére értek, egy vérben halva találták a szimpatikus ifjút. Temetése hétfőn d. u. volt; nagy közönség részvéte mellett helyezték örök nyugalomra a jobb sorsra érdemes lovásziút. Ugyancsak vasárnap a puza véletlennek köszönheti életbenmaradását Polis főhadnagy, ismert orvos. A Gátversenyhöz lovával próbaútra végezve, lova elbotlik a sövényben, leesik, a lovas azonban szerencsésére nem kerül a ló alá, hanem csak mellé esik, nem veszve el lélekjelenlétét felugrik s ezzel megmenekült. Mert ha csak még egy percig is tovább fekszik a gyepeken, így az utána jövő lovak menthetetlenül agyontiporták volna. Így azonban mindössze egy kis zuzodásokat szenvedett felső jobb karján.

AZ ÚJ
Berson-
minden **sarkot**
űf



ERSONMŰVEK BUDAPEST VII.

* **Előadások a legényegyletben.** A zombori kath. legényegyletben 1913-14. évben előadandó tanító és ismeretterjesztő előadások műsora: 1913. évi október hó 19-én bevezető előadás, tartja Kleiner Nándor hitoktató, egyleti elnök. 26-án A szociális kérdés jelene, ismerteti Csányi István segédlelkész. November 9-én A felhők testetvének fontossága, ismerteti Schmidt L. József, p. u. számtiszt. 23-án Műkedvelők színelőadása s Katalin bál. 30-án A házi könyvvezetés, mint a takarékoság előidézője, ismerteti Gräff István tanító. Dec. hó 7-én A családi élet örömei és bánata (gyermeknevelés), ismerteti Vassári Dániel tanár. 21-én A hit és tudás, ismerteti Körömczy Ernő segédlelkész. 26-án A kath. vallás alapigazságai (karácsonyfa ünnepély), ismerteti dr. Vidákovich Pál hitoktató (Szabadka). 1914. évi január hó 4-én Különböző világnézetek, ismerteti Tunner Nándor. 18-án A rossz társaság és ennek következményei, ismerteti Horváth Tivadár polg.

isk. tanár. Február Műkedvelői színelőadás és farsangi bál. 15-én Gondolatok a katolikus sajtóról, ismerteti dr. Scheib Károly ügyvéd. Márcus 1-én Utban az igazság felé, ismerteti dr. Müller János ügyvéd. 15-én Hazafias ünnepély, ismerteti Magassy Antal főgim. tanár. 29-én Szent József és a munka, ismerteti Probojevics Antal s lelkész. Április 12-én a halottak égetése keresztény szempontból, ismerteti Buday Gerő főgim. hitnár. 26-án Záró előadás, tartja Szántó Károly, tanító.

* **Nincs kolera Bácskában.** Sütői Ferenz vármegyei alispán távirata, hogy a Bácskában nincs kolera öt nap óta s így Bácska jelenleg kolera mentes. Bácskában eddig 92 kolera megbetegedés történt, amelynek majdnem fele Szenttamás terhére esik, a többi eset pedig Óbecse, Kölpény, Apatin, Ada, Csurog, Temerin, Pétervárad és Újvidékre esik. Egyelőre tehát elmúlt fejünk fölött a kolera veszélye, de a további óvatosság továbbra is kötelező. A vármegyei tisztifőorvosa, dr. Spitzer István szerdán táviratban értesítette az összes megyei hatóságokat a kolera megszűntéről.

* **Zilahi Simon halála.** Zilahi Simon, a budapesti Hírlap vezérigazgatója, a modern magyar újságírás és adminisztrálás megteremtésének egyik kiváló faktora, meghalt Budapesten. E őklő pozícióhoz és maradandó értékű munkásságához a vidékéről, a somogy megyei Tabról elindulva jutott el Zilahi, aki tanítónak készült, majd elvégezve a fővárosban a középiskolát, előbb a Neues Pester Journal kiadóhivatalában dolgozott, aztán a Pesti Hírlap igazgatása lett a hivatása. Utóbb, 1888-ban Rakosi Jenővel és Csukási Józseffel megalapította a Budapesti Hírlapot s végül megteremtette az Esti Újságot. Az újságvállalkozás bonyolult és nehéz területén aztán közben tapasztalatával és ismeretével olyan szaktekinéltylő s megnyerő tulajdonságai révén olyan népszerűvé lett, hogy az Újságkiadó Otthona diszelnökké választotta s dísztagja lett az Újságkiadó Tisztviselők Segítő Egyesületének. Erdemei királyi elismerésben is részesültek, megkapta a magyar nemességet. Tavaly betegedett meg s másfél évi szenvedés után hatvanégy éves korában érlemezsedés és cukorbetegség ölte meg. Halála nagy családot döntött gyászba, siratja özvegye: született Schlesinger Johanna, fia: Dezső, a Budapesti Hírlap igazgatója, szabadkai főorvos, Imre, fumei nagykereskedő, István, zalaegerszegi főkapitány, azonkívül sok unokája. Halála nagy részvétet keltett, az újságkiadó egyesületek rögtön rendkívüli közgyűléseket tartottak. Az újságkiadás nagy halottját a napokban kísérték örök nyugalomra a rákosi új zsidó temetőbe.

* **A községi jegyzők öröme.** Sándor János belligyminiszter szerdán fogadta a körjegyzők országos egyesületének elnökét, akinek kijelentette, hogy a jegyzők fizetésrendezése készen van és most tette át a pénzügyminiszterhez, ahon-

nan, ha visszajön, a javaslatot azonnal a képviselőház elé fogja vinni. Reméli, hogy még ebben az évben teljesen rendeződik a jegyzők fizetési ügye.

Fő papság és magánosok figyelmébe:

Aki értékes képeit, vagy antik butóit eladja, adja le címét **16-ig** a szerkesztőségbe, hogy az illető szakértő **16-17-én** megtekinthesse.

Fog-Krém
KALODONT
Szájviz

* **Ló mészárszék Újvidéken.** Újvidék város legutóbbi közgyűlése, a tanács javaslata alapján engedélyt adott Horváth András és társainak arra, hogy ló mészárszékét állítsanak föl.

* **A kolera megszűnt Bács-megyében.** Szerdán oldották a zár alól Óbecsét, mivel az utóbbi napokban egy kolera gyanús megbetegedés sem fordult elő. A katonaságot, a mely Óbecse környékén teljesített szolgálatot, visszarendelték Szabadkára. Az iskolákban, a melyekben eddig szünetelt a tanítás, már megkezdődtek az előadások. Az óbecsei kolerajárvány alatt 23 megbetegedés és 9 haláleset történt.

* **A cserenkai cukorgyár** szeptember 26-kezde meg telességében az üzemet. A répaszállítás minden irányból megindult. Ez idő szerint azonban még pontos adatok nincsenek sem a kvalitást, sem a quantitást illetőleg. Ez irányban már rövid időn belül lehet megbízható tudósítást adni amikor ugyanis az 50-100 holdasok kezdik a szállítást.

Steckenperfer liliomtejszappan

Bergmann & Co. Tetschen a/E.

elérhetetlen hatám szepők távolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismerő levéllel bizonyíthatunk Gyógytárakban drogériákban, illatszert és fodrász üzletekben 80 fillérrel kapható. Szilgy páratlan hatású női kézápoló a Bergmann „Menera” liliomkrémje, mely tabusokban 70 fillérrel mindenütt kapható.

* **Az új bor.** Csász Ferenz csantavéri gazda felesége tegnap este lement a pincébe, hogy egy itveg új bort hozzon fel. Amint leért a lépcsőkön, a forrásban levő bor széngázától elbukott és mire hozzá tartozói ráakadtak, már meghalt.

Utánzatoktól
óvakodjunk!



Törvényesen
védve!

Hurut, rekedtség, köhögés ellen legjobb a világhírű

Menthomol

Páratlan kellemes és jóízű BONBONOK. Gyors és biztos hatásuk, az étvágyat nem rontja. Minden gyógyszerárban és drogériában kaphatók. — Egy doboz ára 40 fillér. — Vásárlásnál vigyázzunk a „Menthomol” szóra, melynek minden dobozon az itt látható 4 gnóm figurával rajta kell lennie.

Gyár és főszékhely: **EGGER A, FIA,** udv. és ktr. osz., szállító, **Bécs.**

*** Harc a községi pártok közt Szabadkán.** A küszöbön álló városatyaválasztások alkalmából megindult a harc a pártok között. A városi közgyűlés többségét tevő hatósági pártból kiléptek a bunyevácok és az ellenzékhez csatlakoztak. A vezérik, Kuluosik Pál plébános nyílt levélben sulyos vádakot emelt dr. Biró Károly polgármester ellen. Kifogásolják, hogy a polgármester Jándok Mátyás városi adópénztárost, a ki hivatalból tagja a törvényhatóságnak, eltiltotta a közgyűlésen való megjelenésétől, Kuluosik plébánost pedig utasítására törölték a legtöbb adót fizetők névjegyzékéből. A polgármester ugyanazok nyílt levélben válaszóit és megcáfolta a vádakot. A pénztárnokot azért tiltotta el a közgyűlésen való szerepléstől, mert összeütközésbe került a hivatalos kötelességével, az adófizetők névjegyzékének összeállítására pedig nem volt befolyása.

*** Az alispánok utalványozási joga kibővült.** Eddig a vármegye alispánja minden magasabb fizetési fokozat szerint járó illetménytöbblet, valamint a hivatalból esedékes szolgálati pótlékok utalványozásáról is jelentést tartozott tenni a belügyminiszternek. E kötelesség alól a belügyminiszter a vármegyék alispánjait most fölmentette, figyelmezteti azonban az alispánokat, hogy a beszámítható szolgálati időre és a magasabb illetmények esedékességére nézve érvényben levő jogszabályokhoz a legszigoribban alkalmazkodniuk, nehogy téves utalványozások történjenek. A szolgálati idő beszámíthatósága és a magasabb illetményekre való jogigény kérdésében felmerülő legesélyesebb kétség esetén pedig utalványozás előtti intézzenek kérdést a belügyminiszteriumhoz.

*** A járási rendőrkapitányság intézménye.** A vidéki rendőrség reformjáról alkotott törvényjavaslat, előreláthatólag minden más közigazgatási reformot megelőzve, még ez év november havában a ház asztalára kerül. Az új törvény értelmében minden járás élére járási rendőrkapitányokat állítanak. A járási rendőrkapitányok hatáskörébe és itélkezése elé utalják az összes kihágási ügyeket, melyekben másodfokon az újonnan szervezendő rendőrkerületi felügyelőség dönt.

*** A szüret és a borüzlet.** Még mindig nem lehet megállapítani az idény termés minőségét. A mennyiséget erősen befolyásolta a rothadás és a tartós esőzések. Ezért ugy a termelők, mint a borkereskedők várakozó álláspontot foglaltak el. A borüzlet terén szokatlan nagy érdeklődés mutatkozik a vörös borok iránt, melyekből remesak a tavalyi készlet csekély, hanem az idei termés is kicsinynek ígérkezik. Az árak alakulásáról még korai volna véleményt nyilvánítani de azért annyi bizonyos, hogy tekintve az idei természeti csapásokat s az országos zilált gazdasági helyzetet, termelőink nem fognak sokáig spekulálni, hanem szüret után mihamarabb tudnak boraikon.

'SALVATOR kiváló bór- és lithiumos gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, közzvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emésztési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyúvíz.
Kapható dsványvízkereskedésekben és gyógyszerdrakban. SCHULTES ÁGOST Szinye-Lipőczy Salvatorforrás-vállalat Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.

ARANY
föltőtoll
Penkala
Valóságos gyöngy!

Biztonsági szerkezet, legtükéletesebb gyári készítmény, 14 karatos aranytoll iridiumhegygyel. Legfinomabb keménygummi. Árak: 14- 16 -- 18- K és felfebb. **Penkala-töltőiron K 1-20.** Dísz kivitelt K 1 80 és 2.40 — **Mindenütt kapható!**

Nincs többé ősz szakállhaj!
VITEK FÉLÉ
NUCIN
(törv. védve)
a legjobb ártalmatlan hajszín. Próbálja meg. Hatása mesés. Üvegeje 1 és 2 korona szőke, barna és fekete.
Mindenütt kapható!
Egyedül valódi
Fr. Vitek & Co. Prag
Wassergasse 19.
Kapható Zomborban SCHUBERT AR-NOLD városi gyógyszerfárban.

*** Kétmillióval kevesebb bevétel.** A Duna Gőzhajzási Társaságnak nagyon rossz esztendője van. A bevétel az év elejétől július hó végéig 8,810.736 korona volt, mely a múlt év hasonló időszakában 10,962.511 koronát tett ki. Az idén tehát 2 millió 151.775 koronával csökkent a bevétel.

*** Hiteltudakozó irodák megrendszabályozása.** A kereskedelmi miniszterhez az ipari és kereskedelmi kamarák még a múlt esztendőben terjedelmes beadványt intéztek, melyben elparaszolják, hogy a gombamódra szaporodó tudakozóirodák valótlán hiresztelésekkel kiszámíthatatlan károkat okoznak. Legközelebb ebben a kérdésben szaktanácskozás lesz, melyen kifogják mondani a megrendszabályozást.

*** Beszünt hajózás.** Az I. cs. és kir. szab. Dunagőzhajzási Társaság e hó 1-vel beszüntette a Budapest—Zimony között fentartott hajójáratait.

*** Áthelyezés.** Nagy Ákos határrendőrségi fogalmazó Fiuméből Ujvidékre helyeztetett át, ahol már korábban is szolgált. Dr. Koller Lajos fogalmazógyakornok Ujvidékről Királyhidára helyeztetett át hasonló minőségben.

*** A Képes Hét** ezentul minden héten változó, gyönyörű színes, művészi címképpel fog megjelenni. Ez ujtítás, mely a magyar újságírás történetében példa nélkül áll, óriási anyagi megtérhetlenség jelent a lapnak, melyet azonban szívesen vállal a kiadó, mert az a reménye, hogy a publikum ezt méltányolva fokozottabb mértékben fogja a Képes Hetet vásárolni.

DALMA

*** Ertesítés.** A m. kir. budapesti I. honvéd kerületbeli: Kiskunfélegyháza, Kaposvár, Jászberény, Székesfehérvár, Várpalota és Zombor állomásokon elhelyezett honvéd csapatok (intézetek): számára 1914. évi január hó 1-től 1914. évi december hó 31-ig szükséges zab-nak termelőknél, mezőgazdasági szövetkezeteknél és egyesületeknél, községknél és termelői alkalmi társulatainál, magántermelőknél s bérleti szállítás utján való biztosíthatás végett Budapestben, a m. kir. budapesti I.

CLUB cigareta papiros
valódi csak az itt látható
védjegyekkel
Minden könyveske 100 teljes lapot tartalmaz.
Utánzatoktól, amelyek mind silányabbak óva intetik.

honvéd kerület hadbiztonságánál (VIII. József utca 48.) kizárólag zárt írásbeli ajánlatok útján 1913 évi október hó 15-én délelőtt 10 órakor versenytárgyalás fog tartatni. A teljes szövegü „Értesítés”-ek, valamint a „Szállítási feltételek füzet”-e a kerület hadbiztonságánál, valamint a kiskunfélegyházi, kaposvári, jászberényi, székesfehérvári, várpalotai és zombori honvéd állomás parancsnokságánál hétköznapokon délelőtt 10—12 óráig betekinthető, a „Szállítási feltételek füzet” nyomtatvány példánya a honvéd kerületi hadbiztonságánál ártérítés nélkül kérhető.

*** Kereskedelmi tanoncok felszabadítása.** Egyes kereskedők abból a célból, hogy a náluk levő tanoncokat a kötelező tanonciskolába járás alól mentessék, a tanonc zerzdésben meghatározott tanoncidő lejártá előtt is felszabadították azokat. A tanoncotatás szempontjából kétszáz az a szokás, miért is a kereskedelmi miniszter annak megszüntetése végett felhívta az illetékes hatóságokat, hogy csak olyan tanoncokat állítsanak ki bizonyítványt, kinek a tanoncszerződésben megállapított tanoncideje tényleg lejárt.

*** Jól kiérdemelt büntetés.** Mult számunkban már említett lettünk Éder Ernő mechanikus aljasságáról, aki gazdája jándulatával visszaélve nagymennyiségű árut lopott el Teltsch Gáspár üzletéből. A kir. törvényszék f. hó 9-én tárgyalta az ügyet. A törvényszék büntetésben mendotta ki Édert és 4 havi fogással sújtotta a hitlen alkalmazotait.

*** Mennyibe kerülnek az állatkerti állatok?** A legdrágább állatok közül szerint az orszaruak Hagenbeck tavaly kidőlt egy párt 60.000 márkáért és a newyorki állatkert megadta érte ezt a rengeteg árt. Drágák a zsirafok is. Lendl Adolf dr. két évvel ezelőtt közvetlenül Kartumból hozott két fiatal párt 36.000 koronaért és most 100.000 koronába becsülik a négyet. A legnagyobb vízi ló, a János, szintén a mi állatkertünkben van és értéke 30.000 korona. A lovaglásra betanított elefántunk a Kuba, melyet az állatkert igazgatója Benaresből hozott, 16.000 koronába került; egy hűzönés indiai elefánt 3-4 éves korában 4.500 koronát ér. A drága állatok közé tartozik az európai bölény is; párja 5.000 korona. Az amerikai bölény jóval olcsóbb. A majmok közül legdrágább az orang-utang; a mi állatkertünk Jellája 3500 korona volt és a kisebb csimpánzok darabonként 1-2000 koronáért kaphatók. A legszebb tigris legfeljebb 2500 korona; az oroszlanok közül a feketesíróesny nagy hímek a legbecsebbek, de csak félmányira kerülnek, mint az előbbie. A madarak általában sokkal olcsóbbak; egy nagy afrikai struc rendszeren 8.900 koronáért kapható az európai állatkereskedőknél, a flamingók darabja 60 korona; a sasok közül legértékesebb a szakállas sáskeselyű, amely azelőtt az erdélyi havasokban is élt, de most már csak a Balkánról és Görögországból kerül; darabja 6.700 korona. A budapesti Állatkert összes állatai együttvéve 380.000 koronára vannak becsülve; a berlini állatkert egész állatállománya összesen 420.000 márkát képvisel.

(Minden-alapvizsgálóra, szigorlatra, ügyvédi vizsgára készülő jelölt forduljon tanácsért és utbaigazításért a Dr. Dobó Jogi és Ügyvédi Szemináriumhoz, mielőtt a készílést megkezdené. Feltétlenül szükséges van minden jelöltnek bevezető tanításra, szakszerű utasításra és magyarázatra. Enélkül a tankönyvekből készülőve az anyag előtte nehézkes elv és szabálytömeg. Az intézet fokozatosan bevezeti az illető vizsgai tárgyakba. Szorosan alkalmazkodik a tanárok kérdészi módjához és felfogásához. Az intézet útján eléri a céll, rövid idő alatt elkészül, biztosítja vizsgája sikerét, tudása a vizsga-követelményeknek mindenben megfelel. Vizsgájára feleslegesnek nem tanul. Ami fontos, az intézetünkben nyomtatékosan lesz kiemelve. Otthonkészülők számára rövid; összefoglaló jegyzeteink vannak; mindenkor a vizsgaviszonyoknak megfelelők. Az intézet díjmentesen küldi a Jogi vizgák letétele című és az ügyvédi vizsgára vonatkozó kiadványát. Néhány előadást mindenki díjmentesen hallgathat végig a módszer megismerése végett. Felvilágosítás és eljárás mindenreü egyetemi és vizsgaügyben díjmentes. Levélbeli megkeresések e címre küldendők: Dr. Dobó Jogi- és Ügyvédi Szeminárium Kolozsvár, Bolyai-utca 3.

(Biztos gyógyhatás. Mindazok, kik rossz emésztés vagy székrekedés következtében fellövődásban, szorulásban, fűfájásban, étvágyhiányban vagy egyéb bajokban szenvednek, a valódi „Moll féle seidlitz porok” használatára által biztos gyógyulást érnek el. Egy doboz ára 2 kor. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyyszerész, os. és kir. udv. szállítótól Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógy-szertárakban határozottan Moll A. készítenéye az ő gyári jelvényével és aláírásával kérendő.

SPORT.

Szeptember hó 21-én folyt le az idény II. bajnoki viadala, ellenfelünk a jónévy Szabadkai S. E. volt. A legutóbbi szügyenletes vereség hatáta alatt alig 3-400 ember merészkedett e mérkőzésre kijőnni, de ez a lelkes kis tömeg az óriási zápor dacára is végigérezte, jobban mondva végig élvezte a ritka szép küzdelmet. Mert a közönség legnagyobb meglepetésére csapatunk minden tagja megsokszorozott lelkesedéssel, energiával vetette be magát a mérkőzésbe és ennek köszönhető, hogy 60 eredménnyel oly fényes diadalt aratott Szabadka felett. Igaz ugyan, hogy a jelen esetben nem az ellenfél klasszisa, hanem a bajnoki mérkőzéseken szokatlan goal-arány ad jelentőséget a győzelemnek. Bár ismét új embereket találunk csapatunkban, ez egyrészt — dicsőreterve legyen mondva — ügyesen válogatott a vezetőség. A hátvédek, a kapuvédek és a kapus teljesen kifogástalauul játszottak; erős láncot alkotva, csak elvéve került labda a kapu felé. Csatársorunk szintén lelkesen dolgozott, azonban még mindig nem tapasztalhatjuk a feltétlenül szükséges összjáékot. Szabadka, miután már az első percekben konstatalhatta, hogy e mérkőzést elfogja veszíteni, kedvetlenül védekezett, támadásra szegényeknek nem volt idejük. Ugy értesültünk, hogy a Sz. S. E. vezetősége e mérkőzés hatása alatt a további bajnoki mérkőzéseken már nem szerepelteti csapatát.

Szeptember 28-án reprezentatív csapatunk, mert végre már eljutottunk addig is, a bajnokságra komolyan aspiráló Szege-di Testgyakorlók Köre válogatott csapatával állott ki viadalra. A mérkőzést 7:1 eredménnyel elvesztettük. Ha mással szemben végződött volna egy bajnoki küzdelmünk ily eredménnyel, ugy nektünk sem maradt volna egyéb tennivalónk, mint II. ellenfelünknek, a Szabadkai S. E.-nek egyszerűen eltűnni a porondról, azonban az Sz. T. K.-val szemben nagy vereséget nem lehet és nem is szabad ily tragikusan felvennünk. Hiszen az Sz. T. K. csapatában jelenleg 8 valóóság pesti becsülött játékos szerepel, ez már maga óriási fölény a többi vidéki csapat felett; azonkívül ellenünk már évtizede izzik komoly törekvéssel és szép eredménnyel a football sportot, oly kiosisnyességek mellyekkel egyletünkben lépten nyomon találkoznak, őket egyáltalán nem zavarják már. Azt azonban elvitatni nem lehet, hogy a szegediek mesterien izzik a footballjátékok, szinte azt lehet mondani, hogy mindegyik játékos kiüjjában van már e sport egész tudományá. Oly gyönyörű adogatást még pályánk nem látott, mint amint az szegediek produkáltak; mesésen cseleznek, lőnek és védenek. Ilyen ellenféltől vereséget kapni a legkevésbé sem szügyenletes. Egy óriási szépséghibája van azonban Szeged játékaának a durvaság. Erről a nem a legdicsőretreméltóbb oldalukról már híresek a szegediek. Nem durván, hanem brutálisan játszanak. Egyetlen goalukat is büntetőrúgásból kapták. Egyik játékosunkat úgy megrugták, hogy az később kénytelen volt a pályáról távozni. Valóban érthetetlen, hogy az Sz. T. K. vezetősége nem szoktatta le, illetve nem tiltja el játékosait ettől a brutális módszeről hiszen Szegednek nincs szüksége ilyen eszközökre, mert anélkül is ki tudták vinni az őket méltón megillető vezetőhelyet. A mi csapatunkból hiányzott az a lelkesedés, amellyel a II. bajnoki mérkőzést végigjátszották, de ez talán annak róható fel, hogy előre tudták, hogy Szegeddel szemben feltétlenül vereséget szenvednek. A II. féldőt mivel egyik játékosunk rosszu lett, másikat meg a bírószigorúságból kiállított, kilenc emberrel játszottunk, ami szintén erősen befolyásolta az eredményt.

T. I.

CSOKOLÁDÉ

FÖZÉSRE ÉS NYERS
EVÉSRE EGYÁRANT
A LEGJOBB

KAKAO
KITÜNÖ
REGGELI

SUCHARD

*Csak azoknak a
cigarettaizóknek*

*a kik egészségre való tekintetből
nem szólnak naponta 1-2 fillérrel
többet kiadni:*

Clubspecialité'

120 lap 20 fillér
70 " 12 "

A doboz (100) hivóly 70 "

*Orvosi tanácsra a hűvelyek
és laposkák kréz- és szinnyomás
valamint zsiradók: igy nevezett
szinnyelőkül vannak, de minden
laposkában és hűvelyben lenne
nem szinnyomással a négyes
és ögyrés utáírása "Modiano"*

Főraktár Zomborban:

Özv. Hennings Frigyesné m. kir. dohány- és szivar-különlegesség-áruháiban.

NYILTTÉR. *)

Roskadnak a fák a gyümölcs terhétől

s az ön örömeibe belevegylt a bánat, hogy a szép évszaknak vége. S megnövekedik az érzékeny ember gondja is az egészséget. A ki hajlamos a meghűlésre, a kit a légnyomat rekedtél tesz, a ki könnyen kap hurulot vagy éppen idült bronchitisban szenved, használja Fay valódi sodeni ásványpasztilláját, hogy az ősz és téle ő veszedelmeit könnyen kiállja. De kérjen nyomtatékosan Fay félé sodent, a melyet a kurára használt községi források vizéből készítenek. Egy doboz ára K 1.25 és mindenütt kapható.

Igen jó eredménnyel alkalmazzák

MATTONI FÉLE
GISSHÜBLER
Ismertettegye égvényes
SAVANYUVIZ

A dugo agátése a légutak megbelegedésénél, a garat és hörgők hurutjánál, tüdő- és mellhártya-gyulladásnál.

Raktár Zombor részére: Weidinger S. és Zs. urnál.

*) Ezen rovat alatt közöltékért nem vállal felelőséget a szerk.

IRODALOM.

— *Kossuth Lajos hüllenségi pöre.* Dr. Pompéry Aurél értékes és egy adatokban gazdag történeti munkát irt, amely Kossuth Lajos 1837—39-iki hüllenségi pörének történetét mondja el, kapcsolatban báró Wesselényi Miklós hüllenségi és az Ifjak felségsértési pörének történetével. A mű gazdag adatai és friss megállapításai nagy figyelemre érdemesek. A könyvet a Szent István Társulat adta ki, ára 5 korona.

— *Victor Hugo: A párisi Notre Dame.* Az Athenaeum Könyvtár újra egy világirodalmi remekművet vett fel kötetek sorába. Még pedig olyat, mely majdnem 100 éves volta mellett is fiatal maradt. Eppen olyan szenzációképpen hat az olvasóra, mint 1831-ben, mikor megjelenése minden más

érdeklődést háttérbe szorított. Nem csoda. A párisi Notre-Dame az első nagy történeti festmény. Az első regény, melyben nagy tömegek szerepelnek, melyben a középkor első néprételei mint eleven hatóerők jelennek meg. Páratlan művészi alkotóképességgel mozgatta előttünk az ezreket. Egy-egy kiragadt alak fényt vet a többire, egyesek lelki életéből megismerjük az egész osztályt. Ki felejtene el valaha E-meraldát, a női búbjá megtestesülését, ki Quasimodót, a Notre-Dame harangozóját, ki visszatartó testi rútságja mellett az erkölcsi szépség képviselője, Claude Frolo-t, ki a középkori tudományosság típusa és Chateaupers t, a fizikai szépség reprezentánsát, és mindezek és a regénynek többi nagyszerűen megjelölt szereplője is elvész a kat-drális hatalmas arnyékában. Ez a csodás templom valósággal él Victor Hugó örökszép regényében. Nincs a világirodalomnak egyetlen frója sem, ki valami élettelenül így meg tudott volna lelkesíteni. Ez a templom érez, lát, örül és szenved. Arnyékai megelenednek és kihúzódnak az eleven életbe, hogy c-elekvő energiákká váljanak. Ha a Notre-Dame-ról van szó, akkor nem frázis az a kritikában különben elkapott mondat, hogy lélekzetünket visszafogtva olvassuk. A romantizmusnak ezer színe ragyogja be ezt a könyvet és egy régen lezajlott életnek realizmusa sötétlik felénk minden lapjáról. És milyen ragyogó, káprázatos nyelvű művészet, milyen vonzó, lebilinc-elő előadás! Hugo Victor a legnagyobb leírók és a legnagyobb mesélők egyike. És mind mesemondó- mind leíró-kvalitásainak kiválóságai teljes értékűben érvényesülnek a magyar kiadásban. Benedek Marcell, a regény fordítója nagy művészettel és nagy rutinnal oldotta meg nehéz feladatát. A magyar kiadás boríték-lapját Basch Árpád rendkívül izléses és finom illusztrációja díszíti. A terjedeleme névze is hatalmas regényt 2 kötetben adta ki az Athenaeum Könyvtár. Minden kötet ára 1 korona 90 fillér.

— A „*Vasárnapi Ujság*” október 5-iki száma számos szép fűvételeit közölt Európa most legérdekesebb népéről, az albánokról, dr. Mészáros Gyula fűvételei alapján s cikkével. Egy más képsorozat a magyar ethnografia egy csaknem ismeretlen elemét, a lengyel származású árvamegyei gorálokat mutatja be. Szép képek vannak még e számban gróf Lányai Elemér és neje oroszvári kastélyáról, a tattersalli luxus-lóvásárról, stb. Szépirodalmi olvasmányok: Lakatos László és Grazia Deledda regénye, Jakab Ödön és Kárpáti Aurél verse, Berkes Imre novellája, Schöpfung Aladár színházi cikke, Ivánfi Jenő cikke Szacsavay

Imréről, stb. Egyéb közlemények: gróf Teleki Géza arcképe, dr. Vizota Gyula cikke a cenzuráról, az Ungaro-Croata Visegrád nevű új hajójának képe, a székelvudvarhelyi új ref. kollegium s a rendes heti rovatok. Irodalom és művészet, sakkjáték, stb. — A „*Vasárnapi Ujság*” előfizetési ára negyedévre öt korona, a „*Világkrónika*”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „*Vasárnapi Ujság*” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „*Képes Néplap*”, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

— *Bodnár J. Zsigmond: Sociologia az iskolában.* A modern pedagogia egyik legizgatottabb s tán legnagyobb súlyú kérdésével foglalkozik ez a négy ives tanulmány, amit Bodnár J. Zsigmond pécsi s. tanfelügyelő irt. A szociologia tanítása az iskolában egyenlő azzal, hogy sok elvont s alapjában haszon nélküli tárgyat helyett maga az eleven élet kőr bebecsátást a tülelt tanterembe. E kérdés, ha valaha, ugy most a legaktuálisabb; állandó viták s harcok közepében áll. Bodnár J. Zsigmond azzal a meleg megértéssel s filozófiai elmélyedéssel szól ehhez a problémához is, ami az ő kontemplatív, értékes újének sajátja. Magas szempontokból vizsgálja ezt a sokak által hevesen elhárított követelményt; szélesebb perspektívákat jár be, hogy végül rámutasson a pozitív szociológiai ismeretek oktatásának nagy horderejére.

HIRDETÉSEK.

Ne fogadjon el más lámpát,
mint
„**TUNGSRAM**”
felírásu valódi drótlámpát.



Hazai gyártmány!
Övökodjunk az utánzatoktól!

Alapos vizsgálatok

igazolják, hogy azon mosónőknek, a kik állandóan és ésszerűen csakis SCHIÖHT-„SZARVAS” MOSÓSZAPPANT használnak, szép fehér, sima és puha kezük van, mert a SCHIÖHT-SZAPPAN rendkívül enyhe, teljesen tisztá és még langyos vízben is jobban lehet vele mosni, mint más szappannal meleg vízben. Más szappannál sokat kell dörzsölni, míg a SCHIÖHT-SZARVAS” MOSÓSZAPPANAL teljesen elegendő, ha azal egyszer átimitjuk a ruhát.

AZ „ASSZONYDIOSÉRET” mosókvonatot minden nő di-eséri, mert a ruha beáztatásához ez a legideálisabb szappanpor.



A női szépségnek

semmi sem árt jobban, mint a naphosszat való kinlódás a páratelt levegőjű mosókonyhában, továbbá a fáradságos munka, a mely a mosással jár, ha a régi módszer szerint kőrösűség szappannal mosunk. Azok, a kiknek a SCHIÖHT-„SZARVAS” MOSÓSZAPPAN segít a mosásban, életvidámak, egészségesekek és élénkek maradnak. Mert minden fáradságot meg lehet takarítani, a munkát a legesekélyebbre lehet redukálni ezzel a szappannal.

Az „ASSZONYDIOSÉRET” mosókvonatot minden nő di-eséri, mert a ruha beáztatásához ez a legideálisabb szappanpor.

NŐKNEK

a legszegényebb konyhában, mint a legfényesebb palotában egyaránt vigyázniok kell az egészségükre, mert a feleség, az anya

nélkülözhetetlen

a család egyensúlyának fentartására. A nők altesti tisztasága szoros összefüggésben van egészségükkel és feltétlenül fontos, hogy

mindennapi

toiletjük kiegészítő részét képezze a lysoform alkalmazása. A kényesebb testrészek mosásához és öblítéséhez — szóval az intim

toiletthez

használnak a nők langyos vizet, melyhez kevés lysoformot öntsenek. Így tisztító és fertőtlenítő szert használnak egyszerre. A

Lysoform

megóv számtalan fertőző vagy ragályos betegségtől, megszünteti az izzadságot és a néha fellépő kellemetlen illatot. Tegyen a lysoform-mal kísérletet. Eredeti üveg **80 fill.** minden gyógyszerárban vagy drogériában. Esetleg oly helyen, hol ily üzletek nincsenek, oda közvetlen is küldünk lysoformot a pénz **előleges beküldése** esetén.

250 grammos üveg **1.60 K**
500 " " **2.80 " "**
1000 " " **4.60 " "**

kérje tőlünk az

Egészség és fertőtlenítés

című érdekes könyvet, melyet **ingyen** és bérmentve küldünk.

Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyára Ujpesten.

Gyümölcsök, bútorok és tárgyak
— csomagolására alkalmas —

MAKULATURA PAPIROS

használatból kikerült nyomtat-
— vány és megmaradt újság —
sulyszámra olcsón eladó

"ZOMBOR és VIDÉKE"
kiadóhivatalában.

Faeladási hirdetemény.

A kalocsai érsekség folyó évi erdővágásainak eladása, valamint az irtásföldek bérbeadása tárgyában versenyárgyalás folyó évi **október hó 27-én d. e. 9 órakor** fog megtartatni **kalocsán** az ér. urad. Igazgatóságnál. Érdeklődők az eladásra kerülő vágások részletes kimutatásáért és árverési föltételekért alulírott Erdőhivatalhoz forduljanak
Ersekuradalmi erdőhivatal Kalocsa.

ÓH JAJ!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatáúak

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és
: : : kitűnő ízűek. : : :

Doboza 1 és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

Kapható gyógyszárakban és drogeriákban.

Gyár és fősztétküldési hely:

ÉLJEN!



Egger-mellpasztillák csak hamar meggyógyított!

EGGER A. FIA es. és kir. udv. szállító **BÉCS.**

Kapható: Zombor: Mihályovits István, Schubert Arnold, Tárcazy István,
— Vuits Samu gyógyszerész uraknál és Fehér István úr drogériájában. —



Egydoboz Kor. 2.40-ért, ut vagy az összeg előleges beküldése

KLYTHIA A BOR APOLÁSÁRA

Az arczbőr szépléte és finomítása. **RIZSPOR**

Legelegánsabb toilette-, bál- és szalon-puder fehér, szeszszin vagy sárga.

Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr. Pohl J. J. es. k tanár által Bécsben,

Elismerő levelek a legjobb körökből minden dobozhoz

Gottlieb Taussig

toilette-szappan és parfümök, es. és kir. udvari és kamarai szállító.

BÉCS, I., Wollzeile 3. sz.

Kapható minden gyógyszerárban, drogériában és jobb divatárúüzletben Zomborban.

"OLLA"
bebizonyított
legjobb higiénikus
GUMMI-
különlegesség
Teljes jótállás.
Mindenütt kapható.
Arjegyék ingyen
OLLA gummi gyárától
Wien II/
Prater-
strossgäß

"OLLA"
GUMMIT több mint 2000
orvos mint a legmegbiz
hatóbbat ajánlja.
A kórházokban ki
függeszelt **OLLA** ec-
lamiből készült az elő-
írású helyeket jelöli
Ára 4. 6 és 8 K.
luczaljáért

Kedvelt minőségek: 1203 sz. tucatzája 6 korona.
1204 sz. tucatzája 8 korona.
Mintagyűjtemény 12 drb válogatva 5 kőona.

OLLA gummi a legelső szaktekintélyek által van megvizsgálva és legjobbnak minősítve O gy. e. sz. 3855.

OLLA gummi saját eljárás szerint készítve és törvényileg védve van. O. K. I. K. 25.420 és 35.789 Zomborban kapható:

Tárcazy István, Wansek Béla, Illn Dezső,
Echer István, Mihályovits István, Nagy Imre.

Kedvezmény.
„Zombor és Vidéke” előfizetői
Az
Üstökös-Urambátyám

politikai és társadalmi élelapot, mely hetenként 20—24 oldalon jelenik meg.
negyedévre 3 kor. helyett 2 kor. 20 fill-ért
félévre 6 kor. helyett 4 kor. 40 fill-ért
rendelhetik meg.

(Nyilvános helyiségek e kedvezményben nem részesülnek)

— Az ÜSTÖKÖS minden új előfizetője, ki legalább egy évre fizet elő, ingyen kapja a tavalyi füzöt érvénytelenül.

Kérjen mutatványszámot
Utalványoim: Üstökös kladóhivatala Buda-
pest, V., Váci-körút 72./Z.

Johann Maria Farina **Gegenüber dem Rudolfsplatz**

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-zappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-zappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedüli valódi de sokszor utánozt **JOHANN MARIA FARINA **Gegenüber dem Rudolfsplatz**** Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánozott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-zappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képvisellete:

Holczler Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-u. 16. sz.

egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az

eredeti minőség.



BRÁDY-féle

Gyomor-cseppek

ezelőtt Máriacelli cseppek

több mint 30 esztendő óta úgy beváltak, hogy nélkülözhetetlenek minden háztartásban. E cseppeknek utólrétegetlenül jó hatása van emésztési zavaroknál, azután páratlan gyomorrontás, gyomorégés székrekedés, fej- és gyomorgörcsök, éme-y-gés, szédülés ájzatlanság, köhlik, vérszegénység, sápkór stb. ellen. — Kapható minden gyógyszerárakban egy nagy üveg K 16, kis üvegek — 90 fillér, 6 üvegek K 54, 3 nagy üvegek K 480 beküldése után küld franco: BRÁDY K. gyógyszerára a „Magyar-Királyhoz” Bécs, I. Fleischmarkt 2. Depot 5. Ügyeljünk a védjegyre, amely a Mariacelli SztizMáriát ábrázolja, a vörös színű csomagolásra és az aláírásra, a mely az oldalt levő kép másolata és utasításunk vissza minden utánzatot.

Kapható: Schubert A. városi gyógyszerárakban Zombor, a nagy szerb templom mellett.

Császári fürdő Budapest. — Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmasrend tulajdon. Elsőrangú kénes hévízről radióaktiv gyógyforrások; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, mosdók, külön hölgyek és urak részére. Tüdő-, kö- és márványúrtók; hőlé-, szénsavas- és villamos-vízfürdők. A fürdők kitűnő eredménnyel használtak főleg c-uzos bántalmaknál és idegjakok ellen. Ivókúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altost pangásoknál. 200 kényelmes lakosztoba. Szoldi kezelés, jutányos árak. Gyógy- és zenéid nincs. Prospektust ingyen és bérmentve küld.

Az igazgató-ág.

Népszerű Zeneműtár.

Egyes szám ára 30 fill.

1. Stii tu. Emlékszel-e?
2. Kol Nidre.
3. (Miért vagy másé) Mindig rólad álmodom.
4. Verlorenes Glück. Mult emlékei (Solhasem szerettél)
5. Egy csókodért (Vorrei Morire)
6. A házaló. Kuplé.
7. Lavotta első szerelme. (Oeskaí brigadéros legszébb zeneszáma)
8. Földelés. Irtá: Fekete István.
9. Anyos Laci: Miért nem mondd, hogyha szeretsz... Mindig vissza várlak...
10. Sas Néci: A hol két szív elbucszik... Azt beszélük mindenfelé...
11. Bodrogi Zsigmond: A pusztán most minden esendes... Nem megyek el hozzád...
12. Dr. Erdős Mátvás: Itt ülök a temetőben... Volt egy galamb...
13. Kucsera Lajos: O csak még egyszer látnálak téged.
14. Líncke Pál: Sűrű lombok árnyékában.

Kapható **Léderer István**

antiquárium, könyv- és zeneműkereskedőnél BUDAPEST, VII. Erzsébet körút 36.

Hirdetés!

Ezennel általános tudomásra adatik, hogy

Dálja községben

körülbelül 20.000 hektó kitűnő minőségű bormust van eladó, mely körülményre a borkereskedőket és a közönséget figyelemztetjük, mert itt a borokat előnyös ár mellett szerezhetik be.

Községi előljáráóság.

„Hungária“-fürdő ZOMBOR.

Gőzfürdő:

Uraknak: naponta reggel 5-től d. u. 1-ig, szombaton egész nap.

Hölgyeknek: hétfőn, szerdán, pénteken mindig délután fél 2 órától 6-ig.

Kitűnő masszáz és elsőrendű tnykszemvágó a fürdőben.

A kádfürdőket hölgyek és urak mindennap vasárnap délután kivételével használhatják.

A meleg vízmedence naponta kétszer kimosva és állandóan friss víz.

Ruggyanta bélyegzőket,

rézpeccsnyomót, feltrati táblákat, dombornyomású vignettákat, névjegyeket és levélpapírokat a legjobb kivitelben és jutányos árakon készít:

Geduldiger Hugó

ruggyanta-bélyegző és vignetta-gyár Budapest, VI., Váci-körút 17. sz.

lehet beszerzeni kifogástalan minőségű Gyümölcsfaanyagokat Gyümölcs és Sétányfákat Sima gyökeres és oltott SZŐLŐVESSZŐKET. Árjegyzéket ingyen küldene

FISCHER és Tszai
faiskolák és szőlőoltványtelepek
Tulajdonosok: ifj. AMBRÓSI M. és Fischer L. örökössei.

Cs. és kir. szabad. KELETI-féle

SÉRVKÖTŐK

pneumatikus gummi pelottával a legtekélyesebbek!

Haskötők hölgyek és urak részére minden altesti betegség és lógó has ellen.

Gummi göresér harisnyák.

Műlábakat és műkezeket amputáltak részére.

Testegyesítő járó- és támgépeket Mű- és támaszt PÜZÖKET.

Egyenestartókat ferdénöttek részére, valam. betegápoláshoz tartozó összes cikkeket készit a technika legmodernebb elvei szerint a legjutányosabb gyári árak mellett

KELETI J. cs. és kir. szabad. sérvkötők és testegyesítő gépek gyára.

Bpest, IV., Koronaherceg-utca 17. vid.
Legújabb háromezernél több ábrával ellátott képes árjegyzék ingyen és bérmentve Állapítva 1878. Telefon 13-76

1901 óta kitűnően bevált

Parkett Linoleum

stb. részére

Kezelése gyermekjáték

Evente 2-szer: beeresztés, elegendő. Kéfé és acélforgács szűrésig leténi. A padló tisztítás és világos marad. Mindenképp kapható. 1/2 literes K. 1.00. 1 literes K. 1.50. 2 literes K. 2.50. 5 literes K. 6.00. 10 literes K. 11.00. 20 literes K. 21.00. 50 literes K. 51.00. 100 literes K. 101.00. 200 literes K. 201.00. 500 literes K. 501.00. 1000 literes K. 1001.00.

49. számú. Brozsura Parketta és Linoleum-ápolásról ingyen és bérmentve.

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódi, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. A Moll A. féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmagasabb gyomor- és altest-bántalmak, gyomorgöres és gyomorfájás, rögzített székrekedés, májbántalom, vértelenség, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor. Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg Moll A. védjegyet tünteti fel és a Moll-féle sósborszesz nevezetesen mint fájdalom-ellapító bedörzsölési szer köszvény, esz és a meghülés egyéb következményeinél legismeretesebb népszer.



Egy üvegezt eredeti üveg ára 2 kor.

Moll-féle gyermek szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női-szappan, a bőr gyökeres gondozására és ápolására ugy gyermekek, mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fillér. Öt darab 1 korona 80 fillér. Minden darab gyermek-szappan Moll "A" féle védjeggyel van ellátva.

Főszékküldés:

Moll A. gyógyszerész cs. és kir. udvari szállító által

Bécs, I. Tuchlauben 9.

Vidék megrendelések naponta posta utánvét mellett teljesítetnek. - A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.



Első magyar villamos erőre berendezett hangszergyár

STOWASSER J.

cs. és kir. udvari szállító, színházak, zenedék, hadsereg stb. szállítója, a Rákóczi-tárogató és a Hangfokozógerenda feltalálója

Budapest, II., Lánchíd-utca 5. Gyár: Öntőház-utca 2.

Ajánlja saját gyárában készült húros, vonós, fűvő és ütőhangszereit és azok alkatrészeit, valamint quint tiszta húrokat. Hegedűk 3, 4, 5, 6 fűttől feljebb, legjobb felszerelés szerint. - Tárogató rózsafából, újezüst billentyűvel és iskolával 30 fűttől feljebb. - Harmonikák legjobb, erős, elpusztíthatatlan hangokkal 250, 3, 4, 5 fűttől feljebb. - Különbözes acélhangú hangversenyharmonikák. - Stowasser, a hangfokozó gerenda feltalálója, mely által bármely hegedű vagy gordonka sokkal jobb, erősebb és lágyabb hangot nyer, (biztos siker) hegedűbe javítással 4 fűt. - Harmonium világ-hírű, legjobb gyártmány 65 fűttől feljebb. Javítások az összes hangszereken, különleges szakszerű pontossággal - utánysáron. - Zenekarok teljes felszerelése előnyös feltételek mellett, jutányos árban, elismert jó minőség. - A legtöbb katonai zenekar szállítója.



Magyarország legnagyobb vonós és fűvő hangszergyára. Általánosan a legszolidabb kiszolgálásról elismerve. Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

TANONC

lapunk nyomdájában fizetés mellett felvételik.

THIERRY A. gyógyszerész BALZSAM



Utólérhetetlen hatású lüde- és mellbetegségeknél, enyhíti a katarust, megszünteti a fájdalomt okozó köhögést, Torokgyulladásat rekedtséget és gőgeobajokat megszüntet, valamint lázt, különösen jó hatású gyomorgöres és kolika ellen. Gyógyhatása aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a veséket, ótvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kétféle bevált fogfájásnál, odvas fogak, szájbiznál, valamint az összes száji- és fogbetegségek, bülfűgés ellen, megszünteti a száji vagy gyomortól eredő büzt. Jó hatású pántlikagilisztánál. Meggyógyít minden sebet, sebhelyt, orbáncot, láztól eredő hólyagot, kelést, szemölcsöt, égetési sebeket, megfagyott testrészeket, vált és kiülést, Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más járványoknál kéznél legyen.

Irjunk: Thierry A. Órangyal-gyógytárának Pregrada, Rohitsche mellett, 12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy specialitíveg 5-60 korona. Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény!

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőese.

Megakadályoz s megszüntet vérméregzést, fájdalmas operációkat leggyakrabban feleslegessé tesz. Használatos gyerekágyas nőknél fájó emlők tejmegindítás, rekedés, eml keményedés ellen. Orbánc, feltört lábak, sebek, dagadt vögtagok, ceantszu, fekélyek, ütös, szurás, lüvés, vágás vagy zuzodás által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltávolítására mint: üveg, szálka, por, serét, tüske stb. kinővések, karbunkulus, képződmények valamint rák ellen, fereg, rothadás, körömgyulladás, hólyag, égési sebek, hosszú betegségeknek előforduló főféléknél, vörkelésekkel, fülfolyással, valamint kipálás esetén csecsemőknek stb. stb. kitűnő hatású.

2 tégely ára K 300 a fens előzetes beküldése vagy nánóvti mellett kapható. Budapesten kapható: Török József gyógytárában, valamint az ország legtöbb gyógyszer-tárában. Nagyban: Thalmayer és Seitz, Kochmeister Utódi, Ratanovits Testvérek drogeriákban Budapesten kapható. Ahol nincs lerakot rendeljünk közvetlenül: THIERRY A. Órangyal-gyógyszertárából, PREGRADA, Rohitsch mellett.



Keil-Lakk

Országserte hire járja: A „Keil-Lakk“-nak nincsen párja, Pompás fényben a padló, „Keil-Lakk“ emellett olcsó, Aki egyszer ilyet használ, Többet mást nem tőr a háznál. Ajtó, mozdó, ablakpárkány, Oly fehére lesz, mint a márvány, Ha fehér „Keil-Lakk“-ot veszünk,

Mindenkor kapható: **WEIDINGER S. és Zs. cégnél ZOMBORBAN.**

<ul style="list-style-type: none"> × Bács: Resch József. × Hódáság: Rausch Ede. × Kula: Réceai Miksa. × Szabadka: Wachsmann J. és Társa. 	<ul style="list-style-type: none"> × S vele mindent jól befestünk. × Konyhabútor, asztal, szék, × Itt van „Keil Lakk“ azurkék. × Kertibútor festünk zöldre, × Gyermeknek órnőre. × „Keil-Lakk“-ból van minden szín, × Kék, piros, zöld, rozmarin, × Szóval: ház vagy nyarilak, × Mindig legyen ott „Keil-Lakk!“
--	--

× Szépliget: Andreas Jakovacz.
 × Títel: Nonnenmacher Endre.
 × Újverbász: Seidl Nándor és Fia.
 × Zsabyia: Fischer Mayer.

Közeleg az idő

midőn a virág és növénykedvelők szobáikat pálmákkal és más dísznövényekkel ékesítik. Ezen célra legszebb és a leghálásabb a

Phoenix = pálma

mely az összes szobai dísznövények között a legszívósabb. A port, száraz levegőt és egyéb hiányosságokat sokkal jobban tűri mint más szobai dísznövény. A **phoenix pálma** a napunkénti bő öntözésen kívül más ápolást nem kíván. - Pompás egészséges és edzett **Poenix pálmákat** darabonként 10-15-20-25-30 koronáért szállít

Mühle Árpád udvari szállító
 - kertészeti telepe -
Temesvár.
 Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Tölgyfa komló rudat
 olcsón szállít
Diósi Ign. Fia Lajos
 Nagyvárad.

Megbízható, kitűnő szerkezettű kecskeméti borsajtót

szállít a kecskeméti Vasipari termelők szövetezete mint az O. K. II. tagja gyárából. Az

Ipari és Háziipari szövetezetek. Beszerző és Értékesítő Központja
 Budapest, VIII., József-körút 36. szám.
 Tössék árjegyzéket kérni.